
 

 

Barème 

1. “on” l.30 : les tenants de la thèse adverse. 

‘ On’ l.32 : les défenseurs de la ville y compris le locuteur. 

‘Notre’ l.2 : valeur générale : tout le monde  

‘ons’ dans ‘rappelons’ l.8 : le locuteur et tous ceux qui partagent son avis 

‘Notre’ l.12, ‘ons’ dans ‘évoquons’ l.8 et ‘parlons’ l.12 : tous les Français y compris le 

locuteur. 

 

2. a 

Ville/Urbanisme  Campagne/Nature 

« Banlieusard » l.13, l.19 « Nature » l.2, 7, 14, 23,25 

« centres des villes » l.14. l.24 « agriculture » l.3, 4 

« centre d’une ville » l.18 « cueillette » l.3 

« ville » l.20 l.22 « élevage » l.3,4 

« ouvriers » l.29 « chasse »  l.4 

« étudiants des villes » l.29 « paysans » l.6,27 

 « mer », « plage », « montagne », « tremblements 

de terre », « marée », « typhons » (2eme 

paragraphe) 

 « petites villes » l.32 

 « villages » l.32 

 « environnement naturel » l.18 

 « verglas », « givre » (3eme paragraphe) 

  

  

 

b. Urbanisme et ruralité 

     Ville et nature 

     Ville et campagne 

 

3. Forme négative récurrente (l.3, 8, 10, 15, 21, 24, 28,30) 

Prise de position du locuteur : Le locuteur nie l’innocence de la nature, il lui inculpe 

beaucoup de maux par opposition a la ville qu’il innocente et dont il fait le plaidoyer. 

4.a. Modalisateurs : 

      « peut-être » l.2 , « seulement » l.2, la négation absolue l.3, négation restrictive l.8, 

« même » l.13, « totalement » l.14, « il doive » l.15, « sans doute » l.18, « quoi qu’en dise » 



 

 

l.19, « il est amusant » l.20, « contradiction » l.21, « précisément » l.22, « montrent » l.27, 

« puis » l.32 . 

Adjectifs évaluatifs : 

« transformation humaine » l.3 

« Richesses naturelles l.4 

« Exploitation non spontanée, artificielle » l.5 

« La nature n’est pas accueillante » l.8 

« Éléments déchainés » l.10 

« Nature hostile » l.14 

« Humain » l.21 

« La campagne n’est pas non plus aussi rassurante » l.30 

 

      b. Thèse défendue : La nature malgré sa richesse est hostile et source de maux. 

    Thèse réfutée : La ville est responsable de beaucoup de maux et engendre plein de dégâts. 

5 a. Premier argument : C’est grâce au travail de l’homme et a son « ingéniosité » que 

l’humanité pu profiter de la richesse de la nature. 

      Deuxième argument : La nature en fureur cause beaucoup de dégâts que l’homme essaie 

de camoufler. 

     Troisième argument : La vie rurale est fatigante a l’oppose de la ville ou le citadin est 

épargne de tous ces maux. 

           b. Premier argument : « Il y a d’abord  « construite » l.22, 23. 

    Deuxième argument : « Il y a aussi  « nature » l.23, 24, 25 » 

 Ou 

     Premier argument : « Dans le domaine »  « ville » l.30 

     Deuxième argument : « Dans le domaine »  « opérations » l.30,31, 32,33,34 

        c. Mode de raisonnement : concessif. 

    Justification : l’emploi de « mais » l.2,4,17. 



 

 

 


